



KUNHUTA

novoměstský farní zpravodaj

Nové Město na Moravě
říjen 2006

Modlitba k Panně Marii Pomocné

Maria, Pomocnice křesťanů, Matko Ježíšova a Matko naše! Tvé mateřské srdce vnímá každou naši nouzi i naději. Jsi matkou dokonalé pomoci. Obracíme se k Tobě v plné důvěře, jakou má dítě k matce.

Prosíme, pomoz našemu národu k duchovní a mravní obnově. Učiň naše rodiny svatyněmi života, aby se v našich dětech rozvíjel Boží obraz do své plné krásy.

Uč nás ctít a chránit život nenarozených dětí, vždyť jsou to i Tvé děti, Panno Maria, a Bůh v nich posílá světu novou naději. Svěřujeme Ti život ve všech podobách na této zemi, ohrožený ničivou mocí člověka, odvráceného od Tvůrce.

Uč nás pokání a smíru za hříchy a křivdy. Pomoz uzdravit naši minulost a prozařuj naší přítomností. Sbližuj národy, aby utvářely budoucnost světa podle Boží vůle.

Ať je církev Tvého Syna světlem, solí i kvasem země, ať je rodinou a domovem všech lidí, dětí Božích a dětí Tvých.



Anděl obezřetnosti

Obezřetnost je první ze čtyř hlavních ctností. Spočívá ve schopnosti vypátrat, co je pro mne zde a teď uměřené a vhodné. Moudrý vidí dopředu, předvidá, jedná s rozhledem. Má daleký obzor. Posuzuje skutečnost tak, jak je. Tato ctnost podle Josefa Piepera „člověka uschopňuje, aby byl tím a konal to, k čemu vlastně je“. Staří rozlišují obezřetnost od moudrosti – moudrost proniká do tajemství bytí, obezřetnost naproti tomu vidí, jak poznání skutečnosti v tom či onom okamžiku aplikovat a transformovat do života.

Před určitým rozhodnutím potřebuješ anděla obezřetnosti, protože vidí dále než ty, má větší obzor. Předvidá, jaké následky by tvé rozhodnutí mohlo mít. Porad' se se svým andělem, abys dovedl poznat nehlubší motivace svého rozhodnutí a pak zvolil to, které nejlépe odpovídá skutečnosti.

Ježíš nazývá obezřetným muže, který si svůj dům staví na skále. Nejedná rychle, ani uspěchaně. Nestaví dům na písku svých iluzí ani na písku svého nadšení, nýbrž na skále rádného životního stylu. Obezřetný člověk je jemný, něžný, odvážný, srdnatý. Nemyslí jen rozumem, nýbrž i srdcem. Proto ti přeji anděla obezřetnosti, aby tě v každém okamžiku vedl do větší svobody, k širším horizontům a k hloubce lásky.

Anselm Grün

Ježíšův život

V průběhu roku slavíme celou řadu událostí z Ježíšova života, od slavnosti Zvěstování Páně až po jeho Nanebevstoupení. Liturgické slavnosti nejsou jen vzpomínkou. Ježíš žil v určitém čase, za vlády římského císaře Augusta, ukřižován byl za Poncia Piláta. To vše patří minulosti, a my na to můžeme vzpomínat stejně jako na jiné události dřívějších dob. Avšak s Ježíšovým životem je to jinak. Neboť my věříme a vyznáváme, že je pravý Bůh a pravý člověk. Všechno, co On jako člověk učinil a vykonal mezi svým narozením v Betlémě a svým zmrtvýchvstáním v Jeruzalémě, bylo zvláštní: ne pomíjivý lidský život, nýbrž jedinečný pozemský život věčného Syna Božího. Celý Ježíšův život je božský a lidský. Katechismus pojednává v jednom oddíle o tajemstvích Kristova života.

Kdo putoval do svaté země, ví, jak je oslovující vidět zemi, kde žil Ježíš. Uchvátí nás jeho tajemství. Když v Nazaretu rozjímáme nad tajemstvím Zvěstování, v Kafarnau vidíme synagógu, kde Ježíš mluvil o chlebu života, v Tabga si vzpomeneme na Ježíšovo kázání z Petrovi lodí, pak je to všechno přítomnost. Je to stále živé, protože ten, který to tehdy prožíval, byl vzkříšen a navždy žije se svým celým lidstvem u Otce a pro nás. Se vším, co pro nás jednou provždy prožil a vytrpěl, se „navždy stará o naše záležitosti u Boha“ (*Žid 9, 24*). Sv. Ignác z Loyoly ve své knize exercicií doporučuje, abychom si při rozjímání o Ježíšově životě názorně představili místo a scénérii, a abychom se také pokusili prožívat s Ježíšem radost i smutek. Tato metoda má způsobit, že Ježíše nevnímáme pouze jako svůj vzor, ale pokoušíme se s ním žít. Neboť jak říká katechismus, Kristus nám umožňuje, abychom všechno, co on prožil, mohli prožívat v něm, a aby to prožíval v nás. Cílem liturgického slavení událostí z Ježíšova života v průběhu roku je plné společenství s Ježíšem Kristem.

(Christoph Schönborn – Základy naší víry)

Milé děti,

školní rok už je v plném proudu a na vás čeká každý den spousta povinností – udělat domácí úkoly, pomoci doma mamince, jít nakoupit, učit se, ... Věřím, že ve škole i doma všechno zvládáte levou zadní, že vás to všechno baví a rozdáváte kolem sebe jenom dobrou náladu, spousta úsměvů a vlídných slov!

A pokud zrovna sedíte doma, protože je venku škaředé počasí, zkuste si vyluštit tuto křížovku. Výrazy se vpisují vodorovně, tajenka je označena tučně a skrývá jméno světce – evangelisty, jehož svátek slavíme v polovině října.

Křížovka pro volné chvíle

1								
2								
3								
4								
5								

Doplňte:

- 1 *Knih* kněze při mši svaté.
- 2 *Vojtěch Cíkrle je naši diecéze.*
- 3 *Autor druhého evangelia.*
- 4 *Význam jména Petr.*
- 5 *Jeden z apoštolů.*

Vaše kamarádka

O modlitbě a její síle (1 TIM 2,1 - 8)

Poznatek, který vyplývá z tohoto úryvku je poukaz na prosebnou modlitbu za *všechny*. A především za ty, co vládnou. Prosebná modlitba nás má vést k pospolitosti a k solidaritě se všemi.

Jak by to mělo vypadat prakticky? V jedné veliké farnosti v neděli do kostela nechodilo moc lidí. Pan farář říkal: „Náš kostel je poloprázdný. To je zlé.“ Ale jeden moudrý farník mu oponoval: „Pane faráři, dnes byl kostel tak zaplněn, že nebylo volné místočko. Ani do předsíně se lidé nevešli.“ Pan farář na něj s údivem hleděl a říká mu: „Prosím tě, jak jsi na to přišel?“ A farník mu odpověděl: „Víte, každý z nás dnes přinesl v srdci tolik lidí, že se sem ani nevešli. Všechny, kteří nám

leží na srdci, ty, kteří nás v týdnu něčím zaujali, jejich potřeby, jejich starosti, veliké bolesti, ty, co nám vládnou, co jsou ve službě pro veřejné blaho.. Ve svém srdci je všechny přinášíme před Boží tvář a modlíme se za ně“.

Můžeme říci, že tento farník dokonale naplnil slovo Boží tohoto čtení. Zvedal ruce v modlitbě bez hněvu a sváru za ty, co to nejvíce potřebují. Často Bohu vnucujeme to, co si myslíme, že je pro ty druhé dobré. Ale to musíme nechat na věčném dárci. Bůh sám svým Duchem obdarovává každého, jak uzná za vhodné. Kdo se modlí, v tom roste spojení s Bohem. A také se rozšiřuje jeho srdce pro celé společenství.

P. Jan Daněk – Cestou lásky k světlu a radosti

POŘAD BOHOSLUŽEB

1. listopadu: **Slavnost všech svatých,**

Bobrová: **17:00**; Nové Město: **18:00** *kostelíček*

2. listopadu: **Vzpomínka na všechny věrné zemřelé,**

Bobrová: **17:00**; Nové Město: **7:00** *latinská (farní kostel)*, **18:00** *kostelíček*

Otec Jan odjíždí na pout' do Mexika - od 4. do 17. listopadu budou slouženy bohoslužby pouze v neděli v nezměněných časech.

Skrz Marii k Ježíši

Následování Ježíše, proměnu našeho života do podoby skutečných učedníků a skutečných dětí Božích, můžeme a máme udělat právě ztotožněním se s Pannou Marií. Proč? Protože Maria, jakožto prvá z vykoupených, je skutečně jedinečnou Boží cestou k člověku – a jedinečnou lidskou cestou k Bohu. Romano Guardini říká: „Láska je aktivní péče o růst druhého.“ Ježíš na

svém životě ukazuje, že láska je absolutní ano vůči Bohu a absolutní ano vůči člověku, tedy bezvýhradně přijetí Boha a bezvýhradně přijetí člověka. V Panně Marii se totiž stýká nebe a země - boží obdarování (moc Nejvyššího tě zastíní) a lidské uvěření (ať se mi stane podle Tvého slova), jak čteme v první kapitole Lukášova evangelia. A právě toto božskolidské setkání ve víře je zdrojem naplnění života

P. Ladislav Simajchl - Stáří

Světový den modliteb za misie

Světový den modliteb za misie, slavený každoročně předposlední neděli v říjnu, je v České republice známý pod názvem *Misijní neděle*. Tento den je spojený s finanční sbírkou na podporu misijních oblastí a v celé církvi se začal poprvé slavit v roce 1926.

„Misijní neděle je zvláštní příležitost, která připomíná Božimu lidu neustálou platnost jejího misijního mandátu, neboť misie je věcí všech křesťanů...“ (*Jan Pavel II.*) Slaví se jako den *modlitby* a podpory misí v každé diecézi, farnosti a instituci katolického

světa. Věřící ve všech katolických farnostech světa se tedy během Misijní neděle společně modlí a finančně přispívají do světového fondu solidarity, ze kterého jsou následující rok podporovány projekty na pomoc potřebným ve všech kontinentech skrze Papežské misijní dílo šíření víry.

Na činnost Papežského misijního díla šíření víry lze kromě sbírky na Misijní neděli přispívat též v průběhu celého roku.



PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA, 543 51 Špindlerův Mlýn 33, tel/fax: 499 433 058, GSM: 604 838 882, číslo účtu: 72540444/2700, var. symbol 10 (PMD šíření víry) info@misijnidila.cz, www.misijnidila.cz

CO BYSTE SI MĚLI ROZMYSLET ?

Snažíte se o dobrou výchovu svých dětí? Cítí se vaše děti u vás doma dobře? Uděláte si na své děti čas? Věnujete jim dostatek nutné péče? Vycházíte dětem správným způsobem vstříc, mají-li potřebu se ptát, vypovídat se, setkat se s Vámi, pocítit bezpečí a jistotu? Stává se občas, že necháváte své

děti, ale i svého partnera s jejich prosbami, úkoly nebo nesnáze samotné? Staráte se ve své rodině vhodně o změnu a slavnostní chvíle, o odpočinek a volný čas, o veselou mysl a hru? Pečujete o náboženskou výchovu svých dětí? Modlíte se se svými dětmi?

Láska začíná doma – Reinhard Abeln